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Ata da 18ª (décima oitava) Sessão Ordinária do primeiro período 
da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no 
dia 25 de abril de 2023.  

Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, à hora 
regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 
Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-
presidência a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira 
secretaria o vereador Marcel Chagas a convite do Presidente, e a segunda secretaria 
o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam 
presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo de 
Carvalho Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga e Roberto 
Carlos Reis Melo. Deixando de comparecer os vereadores: Evanildo Ferreira da 
Silva, Elísia Rangel de Freitas, Roger Carvalho de Almeida e Wagner Matos, 
motivos justificados pelo Sr. Presidente. Havendo número legal, o Sr. Presidente 
declarou aberta a sessão, e colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi 
aprovada por todos os vereadores. Em seguida foi lido o expediente em pauta que 
consta do seguinte: Leis sancionadas pelo executivo municipal: Lei Nº 2.376 de 
19/04/2023 - Dispõe sobre a contratação temporária para atender a necessidade de 
excepcional interesse público, nos termos do inciso IX do artigo 37 da Constituição 
Federal, para a função de mediado de inclusão escolar. Lei Nº 2.377 de 24/04/2023 
- Ueverton Siqueira da Silva - Dispõe sobre a denominação da Rua Basã, no bairro 
da Bicuíba. Lei Nº 2.378 de 24/04/2023 - Dispõe sobre a denominação da Rua 
Heliconia, no bairro da Rio da Areia. Lei Nº 2.379 de 24/04/2023 - Dispõe sobre a 
denominação da Rua Albertina de Almeida Vasconcelos, no bairro do 
Boqueirão/Coqueiral. Lei Nº 2.380 de 24/04/2023 - Autoriza a concessão de uso, 
como direito real resolúvel, através de procedimento licitatório, do Lote C, com 
uma área de terras de 9.000 m2, de propriedade do Município de Saquarema, 
localizado no lugar de Gravatá, zona urbana do 1º Distrito de Saquarema, para fins 
de instalação de campus de instituição de ensino superior. Projetos de autoria do 
Poder Executivo Municipal: Projeto de Lei 103/2023 - Dispõe sobre a Inclusão de 
Nova Ação no Plano Plurianual - PPA referente ao quadriênio 2002-2025, no anexo 
de prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária 
Anual - LOA, ambas do exercício de 2023, relativas às atividades a serem 
realizadas no exercício de 2023, no que concerne à manutenção dos cemitérios 
municipais. Projeto de Lei 104/2023 - Dispõe sobre a Inclusão de Nova Ação no 
Plano Plurianual - PPA referente ao quadriênio 2022-2025, no anexo de prioridades 
da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, 
ambas do exercício de 2023, relativas aos projetos a serem realizados nesse 
exercício de 2023, no sentido de permitir a construção, ampliação e reforma das 
unidades administrativas. Projeto de Lei 056/2023 de autoria do vereador Eduardo 
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Veiga - Dispõe sobre a denominação da Rua Antônio José Jovelino da Silva, no 
loteamento Recanto do Luar no bairro do Retiro. Projeto de Decreto Legislativo 
068/2023 de autoria do vereador Roger Carvalho de Almeida - Dispõe sobre a 
concessão do Título de Honra ao Mérito Municipal ao Ilmº. Sr. Ely Pablo Vidal de 
Araujo. Requerimento 011/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro - Dispõe 
sobre o requerimento à Mesa Diretora para instalação de uma CPI (comissão 
parlamentar de inquérito) para apurar e investigar denúncias relativas à ENEEL - 
(concessionária de energia) de Saquarema. Indicações de autoria da vereadores 
Elísia Rangel: Indicação 376/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado a construção de uma Praça de Lazer no bairro da Mombaça.  
Indicação 377/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado o patrolamento e ensaibramento na Rua Praia de Salinópolis no 
bairro de Jardim Ipitangas. Indicação 378/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
no sentido de que seja providenciado a construção de um CRAS (centro de 
referência da assistência social) em sede própria no bairro de Sampaio Corrêa. 
Indicações de autoria do vereador Roberto: Indicação 397/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento e rede de 
esgoto na Rua Baía do Sol, no bairro de Vilatur. Indicação 424/23 de autoria do 
vereador Roberto Carlos - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a colocação de manilhas na Rua Eurica Cesar de Moraes (altura do 
Lote 42) no bairro do Rio da Areia. Indicações de autoria da vereadora Raquel de 
Carvalho: Indicação 443/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a construção de casas de reforço escolar para os alunos da rede 
municipal de ensino. Indicação 444/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja disponibilizado transporte para pessoas com mobilidade 
reduzida (idosos e acamados) realizarem fisioterapia. Indicação 445/2023 - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação de um 
evento de Batalha de Rap através de poesia. Indicação de autoria do Vereador 
Evanildo Ferreira: Indicação 464/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado placas indicativas com os números das ruas em 
toda extensão da Rua 13 (treze), no bairro de Jaconé. Indicação 465/2023 - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado seja realizado 
embelezamento com jardinagem e paisagismo em frente a CBV (confederação de 
vôlei do Brasil), Av. Ministro Salgado Filho nº 7.000, no bairro da Barra Nova. 
Indicação 466/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado placas indicativas com número das ruas nas transversais em toda a 
extensão da Rua 96 (noventa e seis) no bairro de Jaconé. Indicação de autoria do 
vereador Roberto Carlos Reis Melo: Indicação 476/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a manutenção da cabeceira da Ponte 
do Padre na Estrada Santo Antônio no bairro do Jardim. Indicação de autoria do 
vereador Odinei Garcia: Indicação 559/23 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
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sentido de que seja providenciado o reforço do policiamento ostensivo em todo o 
bairro de Jaconé. Indicação de autoria do vereador Wagner Matos: Indicação 
583/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a reforço policial no bairro do Leigo. Indicação 584/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado o reparo e manutenção do abrigo de 
ônibus em frente a clínica veterinária Faro Fino, no início da Av. Saquarema, no 
bairro de Bacaxá. Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro: Indicação 
606/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
investimento no setor da Guarda Municipal em capacitação e tecnologia para 
melhor atender a comunidade. Indicação 607/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação de 03 (três) braços de 
luz de lâmpada de LED na Rua Coronel João Catarino, no bairro do Areal, após o 
Centro Cultural até a rotatória com a Estrada do Girau. Indicações de autoria do 
vereador Abraão Ribeiro:  Indicação 610/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
no sentido de que seja providenciado a dragagem no Rio que corta o bairro do Rio 
Seco, passando na curva da morte e seguindo até a Rua Sítio Paraíso, no bairro do 
Rio Seco. Indicação 611/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado o recapeamento do acesso ao bairro Alvorada na subida para a 
Rodovia Amaral Peixoto. Indicação 612/2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado o recapeamento da Estrada da Mombaça, no 
bairro da Mombaça. Indicação de autoria do Odinei Garcia Ramos:  Indicação 
618/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a limpeza, capina e manutenção da orla da lagoa de Saquarema, no trecho do Areal 
até a Ponte do Girau. Indicação 621/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado um estudo de possibilidade para inclusão nos 
Postos de Saúde da Família (PSF´s) o atendimento de profissionais como 
psicólogos, psicopedagogas e assistentes sociais, visando facilitar o atendimento 
das crianças e adolescentes que necessitam dessas assistências. Indicação 643/2023 
– Wagner Matos - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado o saneamento básico da Rua Claurides Ferreira no bairro da 
Barreira. Indicação de autoria do vereador Brunho Pinheiro: Indicações 660/2023 
- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o reparo 
nas tampas dos bueiros da Estrada do Girau, no bairro do Gravatá. Indicações de 
autoria do vereador Marcel Chagas: Indicação 689/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado um estudo de viabilidade técnica para 
a criação de um Centro de Capacitação para pessoas com PCD no município de 
Saquarema. Indicação 691/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado a pavimentação e drenagem da Rua Belém, no bairro de 
Jardim Ipitangas. Indicação 692/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado a pavimentação e drenagem da Rua São Luiz, no bairro 
Jardim Ipitangas. Indicações de autoria do vereador Amarildo Carvalho de 
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Oliveira:  Indicação 699/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a construção de um PU (posto de urgência) no bairro do Rio da 
Areia. Indicação 700/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a construção de um PU (posto de urgência) no bairro de Jardim 
Ipitangas. Após a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo 
feito uso da mesma o vereador Bruno Pinheiro. Ao iniciar, o vereador justificou 
seu requerimento transcrito acima, sobre a criação da Comissão Parlamentar de 
Inquérito para investigar à ENEL, mediante dos inúmeros problemas que vem 
causando a população com as quedas e a falta de energia elétrica, trazendo com 
isso, transtornos aos moradores de nossa cidade, tanto no comércio, como em 
hospitais e residências. Portanto, segundo o vereador, disse que no dia da audiência 
deverá ser convocados os representantes da referida Empresa, como ainda 
representantes dos comerciantes, moradores e até representante do Ministério 
Público. Acrescentou que diante do que for concluído pelo MP, o mesmo poderá 
até pedir a cassação ou punir severamente a citada concessionária de energia. Em 
aparte os vereadores Abraão, Marcel e Roberto Carlos, ratificaram as palavras do 
vereador Bruno. O Presidente Odinei também se manifestou a favor ao 
requerimento pautado, e disse se pudesse votar, seria a favor, pois considera um 
desleixo da ENEL. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente passou direto para a Ordem do Dia. Com a autorização do Plenário, 
foram votados numa Única discussão e votação, acompanhados dos pareceres 
favoráveis das comissões competentes, com 08 (oito) votos favoráveis os Projetos:  
Projeto de Decreto Legislativo: 067/2023 - Dispõe sobre a concessão do Título de 
Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Rafael da Silva Faria. Projeto de Decreto 
Legislativo 042/2023 - Dispõe sobre a concessão da Medalha de Bravura da 
Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida ao Ilmº. Sr. André Ricardo Lopes da 
Silva. Projeto de Resolução 045/2023 - Dispõe sobre a concessão da Medalha de 
Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida ao Ilmº. Sr. Tiago Barreto 
Siqueira da Silva. Projeto de Decreto Legislativo: 068/2023 de autoria do vereador 
Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao Mérito Municipal ao Ilmº. Sr. Ely 
Pablo Vidal de Araujo. Como ainda aprovado, com 08 (oito) votos favoráveis o 
Requerimento 011/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro que dispõe sobre o 
requerimento à Mesa Diretora para instalação de uma CPI (comissão parlamentar 
de inquérito) para apurar e investigar denúncias relativas à ENEEL - 
(concessionária de energia) de Saquarema. Nada mais havendo a tratar o Sr. 
Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores 
para se reunirem no próximo dia 02 de maio do corrente ano. Para constar lavrei a 
presente ata que assino: ___________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 
 

Odinei Garcia Ramos 
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